Notiuni teoretice

Distanta dintre doua puncte in plan

Distanta dintre punctele Mi (z1,y1), Ma(z2,y2) este

MM, = \/(IQ —21)? 4+ (y2 —y1)?

Panta unei drepte oblice Dreptele verticale nu au panta!

(1) m=tgd, 0€][0,m)\ {g}, unde 6 este unghiul facut de dreapta cu semiaxa pozitiva Oz.
(2) m= ;’2%11, x1 # 29 unde Mi(x1,y1), Ma(z2,y2) sunt 2 puncte ale ei.

(3) m= 27 a#0, unde @ =ai+bj este vectorul director al dreptei.
Diverse ecuatii ale dreptei in plan

(1) Ecuatia dreptei determinata de punctul My(zo,yo) si panta m:
Y — Yo = m(z — zo)

(2) Ecuatia dreptei determinata de doua puncte distincte M (z1,y1), Ma(x2,y2):

r — T Yy—Yy
= ) x1 75372’91 #yQ
T2 — X1 Y2 — Y1

Daca 1 = 20 = x = 1.
Daca y1 = y2 = y = y1.
(3) Ecuatia explicita
y=mx-+n,
n este ordonata la origine

(4) Ecuatia dreptei determinata de punctul Mo(xo, o) vectorul director & = ai + bj, a # 0:
b
Y—Y = a(xfxo)
(5) Ecuatia dreptei prin taieturi M;(a,0), M2(0,b) (punctele de intersectie cu Ox respectiv Oy):

+2=1

28
o=

, a#0,b#£0.
(6) Ecuatia generala:

ar +by+c=0, a®>+b*#0 (adicaa #0saub#0)



(7) Ecuatia dreptei determinata de punctele distincte M (x1,y1), Ma(22,y2), sub forma de determinant:

(8) Caguri particulare:
(i) Ecuatia axei Ox: y =0
(ii) Ecuatia axei Oy: 2 =0
(iii) Ecuatia unei drepte orizontale: y = ct

(iv) Ecuatia unei drepte verticale: = =ct

Conditia de coliniaritate e trei puncte M (z1,y1), Ma(z2,y2), Ms(x3,ys)

1 oy 1
z2 yp 1|=0
z3 y3 1

Aria triunghiului M, MyMs, Mi(x1,y1), Ma(x2,y2), Ms(x3,y3)

Aria = % |A],
unde
zy oy 1
A=la yp 1
zg ys 1

Distanta de la punctul My(xg,yo) la dreapta d; : ax +by +c¢=0

_ axo + byo + ¢

d(M()adl) - m

Pozitia a doua drepte in plan

Cazul I. Dreptele sunt date sub forma explicita

di:y=miz+ny

ds 1y = mox + ng



mi1 = My
d1||d2 <

ny # ng

diLldy <= mimo =—1

mip = mo
di =dy <—

ny = no

Cazul II. Dreptele sunt date sub forma generala
di:ax+by+c =0

ds i asx + by +co =0

b
dfldy &= 2=
a9 b2 Co

diLldy <= ajas +b1by =0

ar b
d1 = d2 &> — = — = —
ag by C2

Ecuatiile bisectoarelor unui unghi Fie laturile unghiului:
di:ax+by+c =0

ds i asx + boy +co =0
Bisectoarea este locul geometric al punctelor din plan egal departate de cele doua laturi.
Fie M(z,y) €bisectoarei <= d(M,d;) = d(M,ds) =

larz + b1y +c1|  |asx + bay + cof

Deci ecuatiile bisectoarelor sunt:

VaZE+2 T 2+ B2

a1r+ by +c j:agx+bgy4—62



Unghiul dintre 2 drepte
dy 1y = myiz + nq(mq = tgbh),

ds 1 y = max + na, (Mg = tghs),

6 € [0, 5) unghiul dintre cele doua drepte este




Problema 543

—

Problema 543

1 |inerebare: Fie punctele A(X, 1), B(2,3),C(3,—1). Sa se determine \ astfel incat punctul
A sa se afle pe dreapta determinata de punctele B si C'.

[A]2 [B]3 [c]§ [D]3 [E]3

. X ¥y ]
Camd 74//3/6 ,_,yﬂrwu(_ =y A=o0 ,ow'-"a A: Ty
Xg ¥ 1
/i‘-1 1 _o Y Y !
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IA_243- 6 +—2=7
Y /090 =0
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Problema 544

Problema 544

intrebare: Dreptele 4o —y+2 = 0,2 —4y —8 = 0,2+ 4y — 8 = 0 determina un triunghi
Centrul cercului inscris in triunghi este

[A](,0) [B](&.1) [C](E,0) [D](E.1) [E] (D)

. ] _ _ X=0 =) :L.—:) [O)Z)
FC/J4=AB' "x 3'/'2-0 Ejzo ’)34x=__2 =) Y = -__L:)C—-%,e)

_ {X=o=)~ﬁj~?:‘9=) y=-2=>(952)
,{Z=BC; X_hj~8-0 Y=o =D X=02 =D (¥,0)

_ X=0=> 4§=3<)Y4y=2 =D (0,2
J%’ A(. p X'f‘"}-g-o j:a.g) X =& =) (8) O)

j . .
v WM-/;‘JMA P N ,eq /)jam‘«)‘W"L,

. )
055.«1;/4;«/. +C & OC . j:o (:::S‘_'
(A Aoc:,AMc —di, C.C:) o)

FCi= +(,

ypl=dyne, o ax=pto
dv: v—-4§-8=0

s ﬂ(X/'_{)féz =) O([/q/all)z 0((/’)"/4)
y+2) = x—41-¢)

[ ix= ,
o \Ca

| hx-y42) = | x—4§~¢]
g9x—yt2= F(X—4)-8) .
/% gx-y425 X—45~§¢ 2 ix-yt2= —(K"H“i’)

IXtIyFIO0= SX-Sy—£=o0
<+ )fnwo/f oA by 3«.1:—3)(—/00 Sy=5x—¢
=1b,: 5¢Ty-¢=0 = oz 4,70

L! 3:0 y=o0 4 6
Llnbz' bv{;X—rj\[:o = rX=6= X In =) (F)o) ’)E



Problema 545

Problema 545

@ intrebare: ' 1Tiunghiul ABC are latura [AB] pe dreapta 4o +y — 8 = 0, latura [AC] pe

dreapta 4x + 5y — 24 = 0, iar varfurile B si C pe axa Ox. Ecuatia medianei

corespunzatoare varfului A este:
[A]22+3y=0 [B]3z+2y=0 [C]pz+y =9 [D]4r+3y—16=0
[Elz+4y—17=0

- = A — 4X- =9
AB : {"Xﬁ g=o0 Je0)_| ) y+

AcC - 4X+y-24=0 4X+T7-?‘I:O
S by le=g —, Yy=4 =) X</

DA 5)

> 4x-g=o=Dx=2=)B(2¢
=) 4x-2t=0 => X =6 = C (é0)
XB""{C - 24( _ 9

AB . 4X+§-2=9, B € ox = jp=19
AC ; 4x4T§=24=0, C € OX =) =

X/’\A ol N m/'e LBCJ=)§X”: 2 zZ
“f, Yﬂ:ZBiLL:O
omc N =)/‘1[6,0))
By& X Al
" — - -/ _ 3=2
Ab) . X% X)%=)?,_}

N S
’-')‘;;" A'-J_%’ =) -4y+4 = 3y-/2
4 X ¢3y-16=° =>D)



Problema 546

Problema 546

intrebare: € dau punctele A(2,1), B(0,—1). Ecuatia simetricei dreptei AB fata de
dreapta OA este:
[A]z+2y—1=0 [B]32—Ty+1=0 [C]2¢+y+5=0 [D]z+y+1=0
[Elz—7y+5=0

4
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Problema 547

Problema 547

Ecuatia inaltimii duse din A este

m O | intrebare: Fie triunghiul ABC' unde B(—4, —5).
5x + 3y — 4. Ecuatia dreptei BC este:

[A]5y —32+13=0 [B]32—5y+37=0 [Cly=—-5 [D]z2+y—2=0
y—‘2;r:3

Fe AB A\MEU)L- olio A.
ADLBC =D ™ay-pe=- D T3 e =~
. = AD: 5Xt3§~4y=0o Mpc = %
3y= - §x*t4
= -£x+—é—

3
—

a

BC : )3(-'"/'3‘)/ My, = %’
‘7-'7,3: f"'lw(f‘fb)

V4= 2 (xt1)

Fy+eT= Il .
Cixrcyt13=0 Al




Problema 548

Problema 548

@ intrebare: [N sistemul cartezian xOy se considera punctele A(3,4), B(—3,—4),C (3, —4)

Coordonatele centrului circumscris triunghiului ABC' sunt:

[A](.1) [B](-1.0) [C](0.0) [D](0.1) [E](0.-1)

A

Certed wi - uvcamm - Ao 1 wehapmet, PR
M- b ABC o = @l ax. arc. R ""“M/il/"la)

-9 UWZ—W"“‘ wn unes D

N

X

M wclichre. fcfens- AC : OX §=)a;%‘wvz:l

- - —y — BC: Y ete. @1C _



Problema 549

Problema 549

intrebare: Fie C' simetricul punctului A(—1,—3) fata de punctul B(2,1) Care sunt

coordonatele punctului C'?7

[A](5,5) [B] (4,5) [C](6,5) [D](5,6) [E](4,6)

2= —"(‘X( &:r

- Xpe arlX —
'p= ‘1&41(_ /= 1) Ye=1

- (4

=) CCS‘,I'F)@




Problema 551

Problema 551

@ intrebare: Fie A(0,—1),dy; : x —y + 1 = 0,dy : 20 —y = 0. Coordonatele punctelor
B € dy si C' € dy pentru care dy si dy sunt mediane in triunghiul ABC sunt:
(0,1),(3.6) [B] (0,1).(0.1) [€](~1,0),(1,1) [D](0,0),(-1,1)
(—=1,—1),(1,1)

A
Ohs.cc - A¢ oy
A o
G 226'[] =d,Nde

dy o | K=o
d: Yex-y=o =1y=1Xx /
,’,-z,é d: X—§tH=z0 = Yy=x+1 =) BCXp>¥Btl) .
] Céalz, '7.;(—-3 =0 a):’:-l)( =) C(&)'ZXC)
)(6'__ XA,4Y/3+Y¢ { - O+Xp+% YBfYC:; -g) YB=0")V/3=’
e - 3 -
v gt ) AT L esilesy
= YAt /3'/ C 2=
Vo WO : >

_yx —eRti=o =) —Kt1=02) K= = & (1)




Problema 554

Problema 554

intrebare:  Se considera in plan punctele A(0,0), B(2,0) si dreapta de ecuatie d :

xr — 2y + 10 = 0. Valoarea minima sumei S(M) = M A + M B, cand punctul
M parcurge dreapra d este:

[A]2 [B] 10 [C] vIOT [D] Vo8 [E]7v3

Al0)°) = 0(0,0j
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Problema 543, UT 2018

Problema 543, 2018

13| inirevare: Fie dreapta (d) : o +y = 0 si punctele A(4,0), B(0,3). Valoarea minima a

sumei M A2 + M B? cand punctul M parcurge dreapra d este:

[A]% [B]2s [c]'F [D]vas [E] P

d
e (d): xtg=2=>4=-X [ adme hichare )
P He@ )= Hl(x,-%)
Naimnd” * pA% (x-4) " xT =zx2~lax 16
/1/32: ;(2-/- (K-f3]1 = AX AT

HEAIRS 4 Lo xpi] DDt

—_— 2
Mﬂ‘f(x), -f:u?_—)ﬂz. ) :F()()=4X‘ZX7‘Z/-

e
$x

=)l/'-"/4'0’|lq~ s =



Problema-simulare mai 2016

Problema simulare 2016

Enunt problema: Fie punctul A(3,5) si multimea B = {(z,y) € R?||z| + |y| = 2}

18| i.cbare: Numarul punctelor multimii B situate pe Oz este:

[A]2 [B]3 [C]4 [D]o [E]1

19| ivccebare: Multimea B este:
un patrat un triunghi o dreapta IEI un cerc un segment

de dreapta

20| iuirebare: Distanta minima de la punctul A la punctele multimii B este:

[A]3v2 [B]7 [C]2v3 [D]5v2 [E]2v2

Ix]= X, X290 , ’('Il:; 3)17/0
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fiwePeals S0
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